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Pracovný materiál Kancelárie Rady na zasadnutie Rady dňa 21. 2. 2024 
 
Podnet na preverenie č.: 0068/SO/2024 
Predmet podnetu: príspevok na webovej stránke online rádia Rádio Vega 
Služba: webová stránka rádia Rádio Vega  
Subjekt: WebHouse s.r.o 
 
Predmet podnetu: príspevok na stránke Rádio Vega 
Služba: Facebook  
Subjekt: Meta 
 
Predmet podnetu: príspevok na stránke Rádio Vega 
Služba: Instagram 
Subjekt: Meta 
 
Na základe záverov uvedených v správe Kancelária Rady pripravila nasledujúce uznesenie: 
 
Návrh uznesenia: 
Rada pre mediálne služby (ďalej len „Rada“) ako orgán príslušný podľa § 109 ods. 1 až 4 a § 110 ods. 2 
písm. e) zákona č. 264/2022 Z. z. o mediálnych službách (ďalej len „zákon č. 264/2022 Z. z.“) postupom 
podľa § 151 zákona č. 264/2022 Z. z. preverila podnet týkajúci sa nelegálneho obsahu evidovaný pod 
č. 0068/SO/2024 a uznala tento podnet podľa § 152 ods. 6 zákona č. 264/2022 Z. z. za neopodstatnený. 
 
Úloha: 
Kancelária Rady informuje podávateľa podnetu týkajúceho sa nelegálneho obsahu o výsledku 
preverenia podnetu. 
T: 4. 3. 2024                                                                                                                                                        Z: AO 
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Kance lár ia  Rad y p re  med iá ln e  s lu žb y  
 

Pracovný materiál Kancelárie Rady na zasadnutie Rady pre mediálne služby dňa 21. 2. 2024 
 

 

 

 

Podnet na preverenie č.   0068/SO/2024, zaevidovaný dňa 16. 1. 2024 

Podávateľ:           fyzická osoba 

Predmet podnetu:        príspevok na webovej stránke online rádia Rádio Vega 

Dátum poskytnutia obsahu:     16. 1. 2024 

 

Služba:    webová stránka rádia Rádio Vega, 

Subjekt:   WebHouse s.r.o. 

 

Služba:    Facebook 

Subjekt:   Meta 

 

Služba:    Instagram 

Subjekt:   Meta 

 

 

 

 

 

 

Dátum:  13. 2. 2024 
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OBSAH  PODNETU: 
 
Podanie podnetu týkajúceho sa nelegálneho obsahu 
Odoslané dňa: Ut, 16. 1. 2024 - 14:24 
Uveďte platformu, na ktorej je dostupný nahlasovaný obsah: Iná 
Link: https://www.radiovega.sk/program/ 
Uveďte, prečo má byť nahlasovaný obsah nelegálny: Podnecuje ku konaniu, ktoré napĺňa znaky 
niektorého z trestných činov terorizmu 
Kedy a akým spôsobom ste o nelegálnom obsahu informovali platformu a aká bola jej reakcia                          
na nahlásenie:  Prevádzkovateľ rozhlasového vysielania prostredníctvom internetu rozširuje nenávisť   
a podnecuje k násiliu. 
Dňa 16. januára 2024 v čase medzi 14:00 a 15:00 hod. odvysielal účelovo zostrihaný rozhovor                                  
s občanom bez domova, ktorého identifikoval celým menom a jeho záľubami (propagovaním Ježiša                     
a jeho učenia) a ktorého vo svojom vysielaní prezentoval výsmešne, napr. teaserom „Oblepovač“                          
a záverečným komentárom „Vo voľnom čase velebí Putina.“. 
Uvedené možno klasifikovať ako KYBERŠIKANU. 
https://sk.wikipedia.org/wiki/Kyberšikanovanie 
https://cs.wikipedia.org/wiki/Kyberšikana 
Vysielateľ pácha TRESTNÚ ČINNOSŤ 
§ 373 Ohováranie https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2005/300/20231020#paragraf-373 
§ 337 Podnecovanie https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2005/300/20231020#paragraf-
337  
§ 13 Príprava na zločin https://www.slov-lex.sk/pravne-
predpisy/SK/ZZ/2005/300/20231020#paragraf-13 
Podpora a propagácia skupín smerujúcich k potlačeniu základných práv a slobôd 
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2005/300/20231020#predpis.cast-druha.hlava-
dvanasta.diel-prvy.skupinaParagrafov-
podpora_a_propagacia_skupin_smerujucich_k_potlaceniu_zakladnych_prav_a_slobod 
TRESTNÉ ČINY PROTI MIERU, PROTI ĽUDSKOSTI, TRESTNÉ ČINY TERORIZMU, EXTRÉMIZMU A TRESTNÉ 
ČINY VOJNOVÉ 
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2005/300/20231020#predpis.cast-druha.hlava-
dvanasta 
TRESTNÉ ČINY PROTI REPUBLIKE 
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2005/300/20231020#predpis.cast-druha.hlava-
siedma 
Je evidentné a nepochybné, že jediným cieľom vysielateľa je PROPAGANDA. 
https://sk.wikipedia.org/wiki/Propaganda 
https://cs.wikipedia.org/wiki/Propaganda 
https://en.wikipedia.org/wiki/Propaganda 
https://de.wikipedia.org/wiki/Propaganda 
Je žiaduce a nutné sledovať tiež prejavy vysielateľa prostredníctvom jeho účtov na sociálnych sieťach. 
Prehlad tu: https://www.radia.sk/radia/vega<br> 
 
Ak rada pre mediálne služby nie je vecne príslušná na vybavenie podnetu, súhlasím, aby bol môj 
podnet vrátane príloh postúpený na vybavenie vecne príslušnej inštitúcii (súhlas sa neuplatní                            
v prípade postúpenia podnetu na základe zákona):  Áno 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.radiovega.sk/program/
https://sk.wikipedia.org/wiki/Kyberšikanovanie
https://cs.wikipedia.org/wiki/Kyberšikana
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2005/300/20231020#paragraf-373
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2005/300/20231020#paragraf-337
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2005/300/20231020#paragraf-337
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2005/300/20231020#paragraf-13
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2005/300/20231020#paragraf-13
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2005/300/20231020#predpis.cast-druha.hlava-dvanasta.diel-prvy.skupinaParagrafov-podpora_a_propagacia_skupin_smerujucich_k_potlaceniu_zakladnych_prav_a_slobod
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2005/300/20231020#predpis.cast-druha.hlava-dvanasta.diel-prvy.skupinaParagrafov-podpora_a_propagacia_skupin_smerujucich_k_potlaceniu_zakladnych_prav_a_slobod
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2005/300/20231020#predpis.cast-druha.hlava-dvanasta.diel-prvy.skupinaParagrafov-podpora_a_propagacia_skupin_smerujucich_k_potlaceniu_zakladnych_prav_a_slobod
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2005/300/20231020#predpis.cast-druha.hlava-dvanasta
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2005/300/20231020#predpis.cast-druha.hlava-dvanasta
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2005/300/20231020#predpis.cast-druha.hlava-siedma
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2005/300/20231020#predpis.cast-druha.hlava-siedma
https://sk.wikipedia.org/wiki/Propaganda
https://cs.wikipedia.org/wiki/Propaganda
https://en.wikipedia.org/wiki/Propaganda
https://de.wikipedia.org/wiki/Propaganda
https://www.radia.sk/radia/vega%3cbr
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PRÁVNE VÝCHODISKÁ POSUDZOVANIA: 
 
Zákon č. 264/2022 Z. z. o mediálnych službách: 
 
§ 13 Vymedzenie obsahovej služby 
(1) Obsahová služba je služba určená na príjem verejnosťou koncovému užívateľovi alebo inému 
užívateľovi, ktorej obsah zostavuje jej poskytovateľ vo vlastnom mene a na vlastnú zodpovednosť, či už 
z vlastnej iniciatívy, alebo na základe požiadaviek užívateľa a 
a) vo vnímateľnej podobe tento obsah tvoria časovo usporiadané zvukové, obrazové alebo 
audiovizuálne komunikáty alebo štruktúrované textové informácie (lineárne mediálne služby), najmä 
programová služba, 
b) vzniká ako poskytovateľom zostavená ponuka zvukových, obrazových alebo audiovizuálnych 
komunikátov alebo štruktúrovaných textových informácií, ku ktorým poskytovateľ služby umožňuje 
prístup užívateľovi jednotlivo alebo spoločne vo forme súboru obsahov (nelineárne mediálne služby), 
najmä audiovizuálna mediálna služba na požiadanie a elektronický programový sprievodca, 
c) vzniká ako poskytovateľom zostavená ponuka obsahových služieb podľa písmena a) alebo b),                  
ku ktorým poskytovateľ obsahovej služby umožňuje prístup užívateľovi jednotlivo alebo spoločne vo 
forme súboru služieb (súborné mediálne služby), najmä retransmisia programových služieb a multiplex, 
alebo 
d) je ďalším nezmeneným verejným prenosom multiplexu alebo jeho časti poskytovaným inou osobou 
ako pôvodným poskytovateľom multiplexu.  
 
§ 151 ods. 2:  
Nelegálnym obsahom sa na účely tohto zákona rozumie obsah, ktorý  
a) napĺňa znaky detskej pornografie alebo extrémistického materiálu, 
b) podnecuje ku konaniu, ktoré napĺňa znaky niektorého z trestných činov terorizmu, 
c) schvaľuje konanie, ktoré napĺňa znaky niektorého z trestných činov terorizmu, alebo 
d) napĺňa znaky trestného činu popierania a schvaľovania holokaustu, zločinov politických režimov                        
a zločinov proti ľudskosti, trestného činu hanobenia národa, rasy a presvedčenia alebo trestného činu 
podnecovania k národnostnej, rasovej a etnickej nenávisti. 
 
§ 151 ods. 3:  
Podnet týkajúci sa nelegálneho obsahu musí obsahovať odôvodnenie, prečo môže predmetný obsah 
predstavovať nelegálny obsah, a musí byť z neho zrejmé, o aký konkrétny obsah ide. Podnet týkajúci sa 
nelegálneho obsahu musí obsahovať aj dátum poskytnutia obsahu a názov platformy na zdieľanie 
obsahu alebo obsahovej služby nevyžadujúcej oprávnenie podľa tohto zákona, najmä elektronickej 
periodickej publikácie, spravodajského webového portálu alebo agentúrneho servisu, v rámci ktorých 
bol nelegálny obsah poskytnutý. 
 
§ 152 ods. 6: 
Ak regulátor nezačne konanie o zamedzení nelegálneho obsahu a podnet týkajúci sa nelegálneho 
obsahu ani neodloží, regulátor označí podnet týkajúci sa nelegálneho obsahu za neopodstatnený                        
a upovedomí o tom podávateľa. 
 
Zákon č. 300/2005 Z. z. Trestný zákon 
§ 424 
 Podnecovanie k národnostnej, rasovej a etnickej nenávisti 
(1) Kto verejne podnecuje k násiliu alebo nenávisti voči skupine osôb alebo jednotlivcovi pre ich 
skutočnú alebo domnelú príslušnosť k niektorej rase, národu, národnosti, etnickej skupine, pre ich 
skutočný alebo domnelý pôvod, farbu pleti, sexuálnu orientáciu, náboženské vyznanie alebo preto,                    
že sú bez vyznania, alebo verejne podnecuje k obmedzovaniu ich práv a slobôd, potrestá sa odňatím 
slobody až na tri roky. 
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§ 140b 
Trestné činy terorizmu 
Trestné činy terorizmu sú trestný čin založenia, zosnovania a podporovania teroristickej skupiny podľa 
§ 297, trestný čin teroru podľa § 313 a 314, trestný čin teroristického útoku podľa § 419, trestný čin 
niektorých foriem účasti na terorizme podľa § 419b, trestný čin financovania terorizmu podľa § 419c, 
trestný čin cestovania na účel terorizmu podľa § 419d a zločin spáchaný z osobitného motívu podľa                     
§ 140 písm. d). 
 
Podľa čl. 2 ods. 7 písm. a) nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2021/784 zo dňa 
29.04.2021 o riešení šírenia teroristického obsahu online (ďalej len ,,nariadenie Európskeho 
parlamentu a Rady (EÚ) č. 2021/784“) sa pojmom „teroristický obsah“ rozumie jeden alebo viacero 
materiálov, ktoré podnecujú na spáchanie niektorého z trestných činov uvedených v článku 3 ods. 1 
písm. a) až i) smernice (EÚ) 2017/541, ak takýto materiál, či už priamo alebo nepriamo, napríklad 
glorifikáciou teroristických činov, obhajuje páchanie trestných činov terorizmu, a tým spôsobuje 
nebezpečenstvo spáchania jedného alebo viacerých takýchto trestných činov. 
 
Podľa čl. 1 bodu 3 nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) č. 2021/784 sa za teroristický obsah 
nepovažuje materiál verejne šírený na vzdelávacie, novinárske, umelecké alebo výskumné účely alebo 
na účely predchádzania terorizmu alebo boja proti nemu vrátane materiálu, ktorým sa vyjadrujú 
polemické alebo kontroverzné názory v rámci verejnej diskusie. Vykoná sa posúdenie, ktorým sa určí 
pravý účel daného šírenia a či sa materiál verejne šíri na uvedené účely. 
 
ANALÝZA – stanovisko Kancelárie Rady pre mediálne služby: 
 
Pri posudzovaní možného výskytu nelegálneho obsahu vychádza Rada pre mediálne služby  
z citovaných ustanovení zákona č. 264/2022 Z. z. o mediálnych službách, pričom definícia pojmu 
„nelegálny obsah“ je v zmysle § 151 ods. 2 zákona č. 264/2022 Z. z. o mediálnych službách odvodená  
z definícií detskej pornografie, extrémistického materiálu, podnecovania alebo schvaľovania trestných 
činov terorizmu alebo z definícií trestných činov uvedených v § 151 ods. 2 písm. d) zákona č. 264/2022 
Z. z., ktorých znaky sú vymedzené v zákone č. 300/2005 Z. z. Trestný zákon.  
 
Z uvedeného vyplýva, že Rada pre mediálne služby je oprávnená konať vo veci zamedzenia šírenia 
nelegálneho obsahu podľa § 152 zákona č. 264/2022 Z. z. o mediálnych službách, avšak v zmysle tohto 
ustanovenia v jej kompetenciách nie je posudzovať kontroverzné, šokujúce, neetické či hanlivé 
tvrdenia a obsahy, ak zároveň nenapĺňajú definíciu „nelegálneho obsahu“ – t. j. ak nenapĺňajú znaky 
detskej pornografie, extrémistického materiálu, podnecovania ku konaniu alebo schvaľovania konania, 
ktoré napĺňa znaky niektorého z trestných činov terorizmu, znaky trestného činu popierania                                    
a schvaľovanie holokaustu, zločinov politických režimov a zločinov proti ľudskosti, znaky trestného činu 
hanobenia národa, rasy a presvedčenia alebo znaky trestného činu podnecovania k národnostnej, 
rasovej a etnickej nenávisti. Kompetenciou Rady pre mediálne služby tiež nie je posudzovať pravdivosť 
či opodstatnenosť tvrdení alebo teórií, ktoré nie sú podložené faktami alebo vedeckými dôkazmi (napr. 
tzv. „konšpirácií“ či „konšpiračných teórií“), ak tieto tvrdenia súčasne nenapĺňajú vyššie uvedenú 
definíciu „nelegálneho obsahu“. 
 
Zároveň však podľa § 110 ods. 3 písm. q) zákona o mediálnych službách patrí do pôsobnosti regulátora 
spolupracovať s on-line platformami na zdieľanie obsahu pri efektívnom, proporcionálnom                                      
a nediskriminačnom uplatňovaní pravidiel poskytovania ich služieb (tzv. komunitné štandardy alebo 
iný súbor zásad pre používateľov). Poskytovateľ obsahovej služby je pritom podľa § 152 ods. 8 zákona 
o mediálnych službách povinný poskytovať regulátorovi túto súčinnosť a na tento účel mu na 
vyžiadanie poskytovať informácie aj umožniť zriadenie prístupu k svojej službe tak, aby bol výkon 
týchto činností čo najefektívnejší. 
 



 6 

Kancelária v súvislosti s predmetom podnetu vo veci vysielania rádia Rádio Vega dňa 16. januára 
2024 v čase medzi 14:00 a 15:00 hod. (zaevidované ako podnet č. 0067/SO/2024) uvádza,                                      
že namietané vysielanie v uvedenom dni a čase bude predmetom ďalšej analýzy predloženej Rade  
v zákonnej lehote vzťahujúcej sa na štandardný (iný ako nelegálny obsah podľa ustanovení § 151 
Zákona č. 264/2022 Z. z. o mediálnych službách) vysielaný obsah. 
 
S ohľadom na predmet a znenie podnetu je predmetom tejto monitorovacej správy možný výskyt 
nelegálneho obsahu uverejneného na internetovej stránke rádia Rádio Vega a na sociálnych sieťach 
rádia Rádio Vega. Podávateľ namieta obsah: 
 

 na webovej stránke služby Rádio Vega, https://www.radiovega.sk/program, subjekt:  
WebHouse s.r.o., Paulínska 20, 917 01 Trnava a  

 všeobecne obsah na sociálnych sieťach predmetnej rádiovej stanice a to konkrétne 
https://www.facebook.com/radiovega.sk na službe Facebook 
a  https://www.instagram.com/radiovega.sk na službe Instagram, v oboch prípadoch subjekt: 
Meta Platforms Ireland Limited, 4 Grand Canal Square, Dublin 2, D02 X525, Írsko,  
 

ktorý podľa názoru podávateľa môže šíriť nelegálny obsah a môže svojou povahou podnecovať 
k nenávisti voči konkrétnej skupine osôb alebo jednotlivcovi a môže podnecovať ku konaniu, ktoré 
napĺňa znaky niektorého z trestných činov terorizmu. Podávateľ zároveň vo svojom podaní uviedol URL 
link na webovej stránke Rádia Vega, na ktorej sa má nachádzať predmetný obsah a priložil snímku 
obrazovky predmetného obsahu na tejto stránke. 
 
S ohľadom na predmet podnetu Kancelária posudzovala predmetný obsah na základe § 151 ods. 2 
zákona o mediálnych službách: „Nelegálnym obsahom sa na účely tohto zákona rozumie obsah, ktorý 
a) napĺňa znaky detskej pornografie alebo extrémistického materiálu, b) podnecuje ku konaniu, ktoré 
napĺňa znaky niektorého z trestných činov terorizmu, c) schvaľuje konanie, ktoré napĺňa znaky 
niektorého z trestných činov terorizmu, alebo d) napĺňa znaky trestného činu popierania a schvaľovania 
holokaustu, zločinov politických režimov a zločinov proti ľudskosti, trestného činu hanobenia národa, 
rasy a presvedčenia alebo trestného činu podnecovania k národnostnej, rasovej a etnickej nenávisti.“ 
 
Kancelária ďalej pri posudzovaní možného výskytu nelegálneho obsahu osobitne vychádzala 
z ustanovení § 424 ods. 1 zákona č. 300/2005 Z. z. Trestného zákona („Podnecovanie k národnostnej, 
rasovej a etnickej nenávisti“): (1) Kto verejne podnecuje k násiliu alebo nenávisti voči skupine osôb 
alebo jednotlivcovi pre ich skutočnú alebo domnelú príslušnosť k niektorej rase, národu, národnosti, 
etnickej skupine, pre ich skutočný alebo domnelý pôvod, farbu pleti, sexuálnu orientáciu, náboženské 
vyznanie alebo preto, že sú bez vyznania, alebo verejne podnecuje k obmedzovaniu ich práv a slobôd, 
potrestá sa odňatím slobody až na tri roky“. a ďalej aj z ustanovení § 140b zákona č. 300/2005 Z. z. 
Trestného zákona („Trestné činy terorizmu“): „Trestné činy terorizmu sú trestný čin založenia, 
zosnovania a podporovania teroristickej skupiny podľa § 297, trestný čin teroru podľa § 313 a 314, 
trestný čin teroristického útoku podľa § 419, trestný čin niektorých foriem účasti na terorizme podľa                
§ 419b, trestný čin financovania terorizmu podľa § 419c, trestný čin cestovania na účel terorizmu podľa 
§ 419d a zločin spáchaný z osobitného motívu podľa § 140 písm. d).“  
 
Kancelária ďalej pri posudzovaní možného výskytu nelegálneho obsahu, ktorý by mohol svojou 
povahou podnecovať ku konaniu, ktoré napĺňa znaky niektorého z trestných činov terorizmu 
vychádzala z ustanovení čl. 2 ods. 7 písm. a) nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2021/784 
zo dňa 29.04.2021 o riešení šírenia teroristického obsahu online (ďalej len ,,nariadenie Európskeho 
parlamentu a Rady (EÚ) č. 2021/784“), podľa ktorého sa pojmom „teroristický obsah“ rozumie „jeden 
alebo viacero materiálov, ktoré podnecujú na spáchanie niektorého z trestných činov uvedených                          
v článku 3 ods. 1 písm. a) až i) smernice (EÚ) 2017/541, ak takýto materiál, či už priamo alebo nepriamo, 
napríklad glorifikáciou teroristických činov, obhajuje páchanie trestných činov terorizmu, a tým 
spôsobuje nebezpečenstvo spáchania jedného alebo viacerých takýchto trestných činov“, a tiež 
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z ustanovení čl. 1 ods. 3 nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) č. 2021/784, podľa ktorého 
sa za teroristický obsah nepovažuje „materiál verejne šírený na vzdelávacie, novinárske, umelecké 
alebo výskumné účely alebo na účely predchádzania terorizmu alebo boja proti nemu vrátane 
materiálu, ktorým sa vyjadrujú polemické alebo kontroverzné názory v rámci verejnej diskusie. Vykoná 
sa posúdenie, ktorým sa určí pravý účel daného šírenia a či sa materiál verejne šíri na uvedené účely“.  
 
Predmetné podanie okrem iného smerovalo voči obsahu publikovanému na webovom portáli rádia 
RÁDIO VEGA https://www.radiovega.sk, na stránke: https://www.radiovega.sk/program a na jeho 
sociálnych sieťach. S ohľadom na predmet podania Kancelária uskutočnila monitoring webovej stránky 
rádia RÁDIO VEGA. Podávateľ v rámci podania priložil snímku obrazovky, ktorá zachytáva sekciu 
Program na danej stránke so znením: "Oveľa radšej riešime napríklad to, prečo ešte stále nikto nezabil 
Putina, prípadne to, či majú väčšie právo na život ľudia alebo medvede."   
 
Ako bolo uvedené vyššie, pri posúdení otázky, či tento text predstavuje podnecovanie k činu alebo 
schvaľovanie k činu, ktorý by napĺňal znaky niektorého z trestných činov terorizmu (a teda nelegálny 
obsah), treba zohľadniť čl. 1 bod 3 Nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2021/784, podľa 
ktorého „Materiál verejne šírený na vzdelávacie, novinárske, umelecké alebo výskumné účely alebo na 
účely predchádzania terorizmu alebo boja proti nemu vrátane materiálu, ktorým sa vyjadrujú 
polemické alebo kontroverzné názory v rámci verejnej diskusie, sa nepovažuje za teroristický obsah. 
Vykoná sa posúdenie, ktorým sa určí pravý účel daného šírenia a či sa materiál verejne šíri                                
na uvedené účely.“ 
 
Pri posúdení tejto otázky treba zohľadniť aj recitál (odôvodnenie) č. 12 Nariadenia Európskeho 
parlamentu a Rady (EÚ) 2021/784, ktorý uvádza: „Materiál šírený na vzdelávacie, novinárske, umelecké 
alebo výskumné účely alebo na účely zvyšovania povedomia v záujme boja proti teroristickej činnosti 
by sa nemal považovať za teroristický obsah. Pri určovaní toho, či materiál, ktorý poskytuje 
poskytovateľ obsahu, predstavuje „teroristický obsah“ vymedzený v tomto nariadení, by sa mala 
zohľadniť najmä sloboda prejavu a právo na informácie, vrátane slobody a plurality médií a slobody 
umenia a vedeckého bádania. Najmä v prípadoch, keď poskytovateľ obsahu nesie redakčnú 
zodpovednosť, by sa pri každom rozhodovaní o odstránení šíreného materiálu mali zohľadňovať 
novinárske normy stanovené predpismi pre tlač alebo médiá v súlade s právom Únie vrátane charty. 
Okrem toho by sa vyjadrovanie radikálnych, polemických alebo kontroverzných názorov vo verejnej 
diskusii o citlivých politických otázkach nemalo považovať za teroristický obsah.“ 
 
Podľa Európskeho súdu pre ľudské práva sloboda prejavu chráni nielen obsah prejavu ale aj spôsob, 
resp. formu, ktorými sú názory vyjadrované. Slobodou prejavu môžu byť chránené aj expresívne 
vyjadrenia. V  rozhodnutí Handyside v. Spojené kráľovstvo (rozhodnutie zo 7. decembra 1976, ods. 
49) Európsky súd pre ľudské práva uviedol, že „sloboda prejavu sa vzťahuje nielen na „informácie“ 
alebo „myšlienky“, ktoré sú prijímané priaznivo alebo sú považované za neškodné alebo je k nim 
zaujímaný ľahostajný postoj, ale aj na také, ktoré urážajú, šokujú alebo znepokojujú štát alebo určitú 
časť obyvateľstva. Také sú požiadavky pluralizmu, tolerancie a znášanlivosti, bez ktorých nemôže 
existovať demokratická spoločnosť.“  Európsky súd pre ľudské práva v rozhodnutí Prager a Oberschlick 
v. Rakúsko (rozhodnutie z 26. apríla 1995, ods. 38) a mnohých ďalších rozhodnutiach uvádza,                            
že „novinárska sloboda zahŕňa aj možnosť uchýliť sa k určitej miere preháňania alebo dokonca 
provokácie“. 
 
Predmetný text môže podľa posúdenia Kancelárie u niekoho potenciálne vzbudzovať rozhorčenie, 
znepokojenie alebo pocit, že boli prekročené prípustné hranice sarkazmu alebo recesie, alebo môže 
byť považovaný za kontroverzný. Zároveň však Kancelária konštatuje, že predmetné slovné formulácie 
boli formulované iba ako hypotetická otázka, resp. pravdepodobne predstavujú druh sarkastického, 
tzv. čierneho humoru, a preto vzhľadom na spôsob konkrétneho vyjadrenia, na okolnosti jeho 
zverejnenia ako aj vzhľadom na princípy slobody prejavu nepredstavujú reálne schvaľovanie alebo 
podnecovanie k činu, ktorý by napĺňal znaky niektorého z trestných činov terorizmu.  

https://www.radiovega.sk/program
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Zároveň predmetný text nenapĺňa ani znaky nelegálneho obsahu podľa § 151 ods. 2 písm. d) zákona               
o mediálnych službách. Kancelária na stránke rádia Rádio Vega nezaznamenala také formulácie, ktoré 
by potenciálne mohli vykazovať znaky trestného činu popierania a schvaľovania holokaustu, zločinov 
politických režimov a zločinov proti ľudskosti, trestného činu hanobenia národa, rasy a presvedčenia 
alebo trestného činu podnecovania k národnostnej, rasovej a etnickej nenávisti v zmysle § 424 ods. 1 
zákona č. 300/2005 Z. z. Trestného zákona („Podnecovanie k národnostnej, rasovej a etnickej 
nenávisti“).. 
 
Čo sa týka obsahu na sociálnych sieťach Rádia Vega, podávateľ nekonkretizoval predmetný obsah, 
ktorý by podľa jeho názoru mal predstavovať nelegálny obsah. Kancelária zrealizovala monitoring 
príslušných sociálnych sietí rádia na stránkach https://www.facebook.com/radiovega.sk                                            
a https://www.instagram.com/radiovega.sk. Na základe uskutočneného monitoringu sociálnych sietí 
Rádia Vega Kancelária konštatuje, že rovnako ako v prípade samotnej webovej stránky Rádia Vega, ani 
v prípade sociálnych sietí Rádia Vega nenašla taký obsah, ktorý by mohol predstavovať šírenie 
nelegálneho obsahu, resp. by mohol svojou povahou podnecovať k nenávisti v zmysle § 424 ods. 1 
zákona č. 300/2005 Z. z. Trestného zákona, alebo podnecovať ku konaniu, ktoré napĺňa znaky 
niektorého z trestných činov terorizmu tak, ako to vo svojom podnete naznačuje podávateľ. 
 
Kancelária sa preto v zmysle ustanovenia § 152 ods. 6 zákona o mediálnych službách, podľa ktorého 
„Ak regulátor nezačne konanie o zamedzení nelegálneho obsahu a podnet týkajúci sa nelegálneho 
obsahu ani neodloží, regulátor označí podnet týkajúci sa nelegálneho obsahu za neopodstatnený                          
a upovedomí o tom podávateľa“, domnieva, že podnet je možné  označiť za neopodstatnený. 
 

 
*    *    *  

 
 
ZÁVER: 
 
Na základe vyššie uvedeného je Kancelária toho názoru, že predmetný obsah publikovaný na webovej 
stránke rádia RÁDIO VEGA  ako aj na jeho sociálnych sieťach nenapĺňa definičné znaky nelegálneho 
obsahu podľa ustanovenia § 151 ods. 2 zákona č. 264/2022 Z. z. o mediálnych službách. 
Podnet na preverenie preto Kancelária navrhuje na základe § 152 ods. 6 zákona č. 264/2022 Z. z. 
o mediálnych službách posúdiť ako neopodstatnený. 
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K bodu č. 30   
 
Prepis/popis posudzovaného obsahu k Správe o kontrole dodržiavania povinností podľa zákona                    
č. 264/2022 Z. z. (podnet na preverenie č. 0068/SO/2024) 
 
URL: https://www.radiovega.sk/program 
 
Po zadaní zadanej URL adresy sa zobrazí predmetná webová stránka rádia „RÁDIO VEGA“ ktorá 
obsahuje informácie o predmetnom rádiu a jeho programe ako aj text znenia:  
 
„Oveľa radšej riešime to, prečo ešte nikto nezabil Putina, prípadne to, či majú väčšie právo na život 
ľudia alebo medvede“.  
 
 
 

 
 

https://www.radiovega.sk/program

